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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 700
  
DATA: 13/06/2011  PRESIDENTE: RODRIGO MAGNI

                     1ª SECRETÁRIA: LILIA FRAGA
DEMAIS VEREADORES: 

DANIEL VARGAS

ELENA FAMER

ELIS BUENO 

MOISÉS PERES
NILTON OSÓRIO

          SERAFIM DE LIMA
           VARLEI MARTINS

Aos treze dias do mês de junho, do ano de dois mil e onze, às dezenove horas e quatro minutos,
no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida Adrião Monteiro
nº  2360,  em Capivari  do  Sul,  o  PRESIDENTE  vereador  RODRIGO MAGNI abriu  a  presente
Sessão Ordinária convidando a vereadora LILIA FRAGA para fazer a leitura de um trecho da
Bíblia.  Na  TRIBUNA  POPULAR  não  houve  oradores.  No  espaço  do  EXPEDIENTE o
PRESIDENTE anunciou o resumo da ata n° 699, e não havendo retificações, a referida ata foi
declarada  aprovada  pelo  Presidente,  e  foi  lida  pela  1ª  Secretária  da  Mesa.  Nas
CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado do Fundo Nacional de Saúde Nº 005597/2011 e
diversos  convites  aos  vereadores.  Nas  CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foram  lidos
Ofícios de Gabinete n° 237/2011 que encaminhou o Relatório de Avaliação das Metas Fiscais do
1º Quadrimestre de 2011,  n° 241/2011 que encaminhou o PLE N° 26/2011.  Em  CIÊNCIA AO
PLENÁRIO foi  lida a mensagem retificativa ao PLE N° 25/2011 – Of.  239/2011 do Gabinete;
Acordo de líderes n° 07/2011; Parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF N°
21/2011 AO/PLE N° 25/2011; Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça N° 19/2011
AO/PLE N° 25/2011, PLE Nº 26/2011 que “Autoriza a contratação por tempo determinado de um
motorista de veículos leves”. A seguir o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA consta o
PLE N° 25/2011  que “Autoriza a inclusão de novo elemento de despesa na Lei Orçamentária
Anual – LOA, de 2011, autoriza a abertura de crédito adicional especial”.  A seguir não havendo
nenhum vereador inscrito para o EXPEDIENTE DOS VEREADORES o PRESIDENTE deu início à
ORDEM DO DIA no qual foi lido o  PLE N° 25/2011 que foi posto em discussão: a vereadora
ELENA FAMER iniciou dizendo que é bom poder votar o projeto de interesse de um setor, quando
estes  estão  presentes  na  Sessão,  para  que  possamos  esclarecer  e  prestar  as  informações
corretas. Continuando, disse que este projeto foi protocolado no Legislativo em vinte e sete de
maio, e lido no Plenário no dia trinta de maio, portanto, hoje faz dez dias que este projeto tramita
na Câmara. Disse que na justificativa, o projeto informa que é uma abertura de crédito adicional, e
que visa adequação devido às normas exigidas pelo Tribunal de Contas, e como tinha alguns
erros, a Comissão encaminhou ofício solicitando a retificação, o que faz parte do trabalho dos
vereadores.  Informou  ainda,  que  os  recursos  da  educação  e  saúde,  para  serem  utilizados
precisam  de  autorização  do  conselho  municipal  destas  áreas,  e  a  ata  que  comprova  esta
autorização não acompanhou o projeto. E salientou que de forma alguma serão votados projetos,
simplesmente porque precisam ser votados, pois segundo a vereadora, todos os projetos são
importantes,  e  precisam  ir  à  votação,  mas  estes  precisam  cumprir  o  trâmite  regimental.
Continuando disse que está desconfiada de que os projetos estão vindo errados intencionalmente,
porque são projetos muito simples, para depois espalharem comentários na comunidade de que
os vereadores não aprovam os projetos. Segundo a Vereadora, as Comissões passam todas as
tardes de segunda-feira, reunidas arrumando os erros do Executivo. Disse que os documentos
enviados pelo Executivo comprovam que as Comissões estão trabalhando corretamente, e que
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estes  eram necessários.  Lembrou também, sobre  o  projeto que cria  cargos para  o  concurso
público, e salientou que este projeto terá que ter um tempo para analisá-lo devido às retificações
constantes que foram necessárias. Em um aparte, a vereadora LILIA FRAGA esclareceu que a
ata de autorização de utilização dos recursos da saúde, foi elaborada em nove de junho, somente
após a solicitação da Comissão de Orçamento. Em um aparte, o vereador  SERAFIM DE LIMA
lembrou ainda, que os últimos projetos forma sido votados com acordo de líderes, o que quer
dizer que estes não poderiam ir à votação, se não tivesse este acordo, pois virou quase que uma
prática,  e  isto  demonstra  a  disposição  dos  vereadores  em  auxiliar  a  comunidade,  pois  os
vereadores fazem o acordo de líderes para não prejudicar a comunidade já que estes demorariam
mais tempo, devido aos erros que existem nos projetos encaminhados. Continuando a vereadora
ELENA FAMER disse que os projetos continuarão sendo analisados, e as comissões continuarão
fazendo o seu trabalho, solicitando as retificações e documentos necessários. A seguir o vereador
MOISÉS PERES lembrou que na sessão anterior foram votados quatro projetos, e se este projeto
que está sendo votado hoje estivesse correto, também teria sido votado na sessão anterior, mas
foi preciso solicitar retificações que eram necessárias. A seguir não havendo mais quem quisesse
se pronunciar  o  PRESIDENTE colocou o  PLE Nº  25/2011 em votação,  sendo que o referido
projeto  foi  APROVADO por  unanimidade.  Encerrada  as  votações  da  Ordem  do  dia,  o
PRESIDENTE iniciou  o  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS  no  qual  se  pronunciaram
respectivamente  os  vereadores  ELIS  BUENO,  NILTON  OSÓRIO  e  SERAFIM  DE  LIMA.  A
vereadora  ELIS BUENO  iniciou manifestando o seu pesar pelo falecimento do jovem Dimitriu.
Continuando disse que hoje foi à Porto Alegre participar do movimento dos arrozeiros, no qual não
foi avisada da transferência de data, mas disse que não tem problema, porque na segunda-feira
que vem estará lá novamente para apoiar  o movimento.  Quanto às colocações da vereadora
Elena Famer, disse concordar que acha que tem algo, alguém ou alguma coisa que está errada
mesmo  no  Executivo,  pois  estes  dias  sumiu  projetos  de  dentro  da  Prefeitura.  Disse  que  a
Secretária de Saúde, a Marinez ligava todos os dias para saber sobre este projeto. Disse que
pouco caso não existe, nem do Executivo e nem dos vereadores, pois os vereadores se reuniram
na sexta-feira para agilizar o parecer. Continuando, parabenizou a Eduarda Cardoso, que entre
cento e quarenta alunos do Colégio Marista Champagnat, foram selecionados dezenove alunos, e
destes dezenove, ela foi escolhida para representar a sua turma, no programa de televisão o
“Último passageiro”, no qual foram vencedores. Disse que o critério de escolha foi a disciplina,
participação, desenvoltura, e isto prova que as escolas do Município estão à altura da escola da
capital. A seguir o PRESIDENTE iniciou agradecendo aos líderes que fizeram o possível para
colocar o PLE N° 25/2011 em votação nesta noite, e agradeceu também as duas Comissões pelo
trabalho que têm realizado. Disse que está cansado de escutar estas conversas na rua, de que a
Câmara está trancando, ou dando preferências para determinados projetos. Relatou a importância
da presença dos interessados no assunto, para que tomem conhecimento dos fatos, e disse que
este  projeto  por  estar  em  tramitação  recente  no  Legislativo,  não  achou  necessário  que  a
Secretária de Saúde viesse explicar, já que ela ligou duas vezes para saber se eram necessárias
explicações. Informou que regimentalmente este projeto não poderia ser votado hoje, mas está
indo a votação devido ao trabalho dos líderes e das comissões. Continuando, chamou a atenção
do Líder de Governo de que todos os projetos que entram na Casa solicitam urgência, o que
acabou banalizando a sua utilização, e os vereadores não sabem quais são urgentes e quais não
são,  pois a urgência deve ser utilizada em situações específicas que realmente demandam a
urgência,  e  deve  ainda  ser  motivada.  Salientou  ainda,  que  o  Executivo  deveria  ter  um
planejamento maior, pois o problema não é o trâmite do projeto, e sim a falta de planejamento,
pois  os  funcionários  que  não  receberam  poderiam  ter  recebido  na  mesma data  dos  demais
servidores se o Executivo tivesse enviado este projeto para o Legislativo, no início de maio, pois
este só chegou ao Legislativo no dia vinte e sete de maio, praticamente na data de pagamento
dos servidores, concluiu o Presidente. A seguir, não havendo mais nenhum vereador que quisesse
se  pronunciaram  o  PRESIDENTE declarou  encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  os
vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia vinte de junho, às dezenove
horas. E nada mais havendo a tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que
segue devidamente assinada.

          Vereador RODRIGO MAGNI                                  Vereadora LILIA FRAGA
                    Presidente                       1ª Secretária
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“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”
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